

En VALENCIA, un mes... Ptas. 125
En las provincias de Valencia, Alicantante y Castellón, trimestre... Ptas. 450
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 500
Número del día: 5 céntimos.

LAS PROVIENCIALS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

En la 1.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª: 5 cént. la línea.
Remisiones, reclamos, peticiones y avisos oficiales y de cooperaciones: Una peseta la línea.
Seguimientos mortuorios: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

R. I. P. Doña Dolores Falco Serrano VIUDA DE LLORENTE en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

EL SEÑOR D. Pascual Cogollos Maseres falleció ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Obras completas de Escalante En tres tomos, elegantemente encuadernados, con profusión de grabados, conteniendo las 47 comedias de tan aplaudido como popular autor.

ASUNTOS DEL DÍA Ayer se abrieron las Cortes. Las primeras sesiones, de carácter preparatorio, carecieron de interés.

Los telegramas que se reciben de Madrid, dan cuenta de la llegada de los representantes en Cortes de toda España. Realmente ha despertado gran expectación lo que pueda ocurrir en el Congreso, pues no se halla bien definida la verdadera actitud de las diferentes agrupaciones políticas, y el hecho de que haya circulado, con gran insistencia, la especie de que pudiera plantearse nuevamente la crisis, como consecuencia de las primeras sesiones, aumentan el interés del comienzo de las tareas legislativas.

El Congreso socialista, recientemente celebrado en Madrid, ha aprobado las siguientes conclusiones:
1.º Que el Congreso reitera su protesta contra la guerra de Marruecos, y pide a los Poderes públicos su pronta terminación; y
2.º Que si la demanda es desatendida, el Comité nacional del partido adopte las medidas que estime más convenientes para el logro de esta justa aspiración nacional.

De Grecia llega la noticia sensacional de haber sido derrotado en el Parlamento M. Zaimis, el presidente del Consejo de ministros que sustituyó a M. Venizelos en el gobierno.

Debería recordarse, cuando se reprocha a los aliados, el que no obren con bastante rapidez en la referencia a Servia, que hasta el último momento pudiesen haber cumplido las obligaciones de su Tratado con Servia. El día 21 de septiembre, después de la movilización búlgara, Venizelos pidió a Francia y a la Gran Bretaña que enviase 150.000 hombres...

DE GUERRA El teniente general D. Arturo Alsina Entre los decretos de Guerra firmados últimamente por el Rey mereció especial mención el del ascenso del digno militar don Arturo Alsina y Nieto, ascendido a teniente general en la vacante producida por pase a la reserva del general Santiago.

DE FRANCIA LA DECLARACIÓN GUBERNAMENTAL He aquí el texto de la declaración gubernamental leída en el Senado por Viviani y en la Cámara de los Diputados por Briand, el nuevo presidente del Consejo.

En la Cámara de los Comunes El debate sobre los Balkanes Ofreció extraordinario interés el discurso que ha pronunciado M. Asquith en la Cámara de los Comunes.

En la Cámara de los Comunes El debate sobre los Balkanes (continuación) Respecto a las operaciones en los Dardanelos, poseímos en Oriente, en el mes de enero último la fuerza militar justa y suficiente para hacer frente a un ataque de Turquía contra Egipto.

En la Cámara de los Comunes El debate sobre los Balkanes (continuación) El discurso de sir Carson podría hacer creer que después de haber hecho promesas, no hemos hallado ocasión de ayudar a Servia, y que actualmente podríamos tener muchas más tropas desembarcadas en Salónica o en camino para dicho puerto.

Agricultores Si queréis tener buenas cosechas sin esquilmar vuestros campos, si tenéis usar abonos químicos que contengan sustancias nocivas para los vegetales, si tenéis abonar con abonos que perjudiquen vuestras cosechas cuando llueve poco...

Movimiento electoral Un mitin en Ruzafa Ayer tarde, a las tres, se celebró en el poblado de la Fuente de San Luis, del distrito de Ruzafa, el mitin de presentación de candidatos por la coalición.

El segundo Concerto-Beethoven, verificado ayer, no hizo sino confirmar el buen éxito iniciado en el anterior. La ejecución, por parte del Cuarteto Español, fue muy digna de ser encomiada, sobre todo por esa nota de sincera devoción que los artistas imponen de un modo natural cuando interpretan los diferentes estilos del gran compositor.

Crónica teatral PRINCESA Estreno del "Idolo del pueblo" Había despertado el estreno de esta obra gran expectación, y por ello la sala presentaba un aspecto brillante.

En la Filarmónica El segundo Concerto-Beethoven, verificado ayer, no hizo sino confirmar el buen éxito iniciado en el anterior. La ejecución, por parte del Cuarteto Español, fue muy digna de ser encomiada, sobre todo por esa nota de sincera devoción que los artistas imponen de un modo natural cuando interpretan los diferentes estilos del gran compositor.

Crónica teatral PRINCESA Estreno del "Idolo del pueblo" Había despertado el estreno de esta obra gran expectación, y por ello la sala presentaba un aspecto brillante.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

Para el Centenario de Cervantes

Madrid 4, a las 740 tarde.

La Gaceta publica una real orden de la Presidencia abriendo tres concursos literarios con motivo del centenario de Cervantes. He aquí los temas para dichos concursos:

- Bibliografía y crítica de Cervantes.
- Romancero y principales sucesos de la vida de Cervantes.
- Colección de artículos periodísticos de vulgarización de la vida de Cervantes en su importancia moral y literaria del Quijote. Los premios serán de 2.000, 1.000 y 500 pesetas, respectivamente. Además se entregará a los autores premiados 300 ejemplares de su obra.

INCENDIO EN TELÉGRAFOS

Madrid 4, a las 750 tarde.

En la Central de Telégrafos, en la sección de Telefonos, se inició a medio día un incendio. Comenzó éste en el salón de aparatos y produjo en los primeros momentos gran alarma. Las señoras telefonistas pidieron auxilio, y algunos sufrieron desmayos.

El Consejo superior de Fomento

Madrid 4, a las 810 noche.

Se reunió hoy el Consejo Superior de Fomento, ocupándose de los siguientes asuntos: Inversión de los créditos concedidos por el Estado y las Diputaciones a los Consejos provinciales de Fomento.

Labor realizada para averiguar los daños ocasionados por las tormentas en la provincia de Tarragona.

Medios para combatir las plagas del mildiu y la oruga.

Empujo de la nicotina como insecticida. Forma de estimular el cultivo de la caña de azúcar.

Empujo del ácido cianhídrico para fumigar los árboles frutales.

Instrucción para combatir las enfermedades del ganado porcino.

Lindes de las zonas pecuarias.

Establecimiento de una línea de vapores entre Canarias e Inglaterra.

Rotación de montes.

Ahoros.

Destino de líneas ferroviarias.

DE PALACIO

Madrid 4, a las 820 noche.

A las ocho de la mañana marcharon los Reyes en automóvil a la finca "La Ventanilla", de los duques de Sanlúcar. En otros automóviles iban el infante don Alfonso, el conde de Meoza y los marqueses de la Torre y de Viana. Pasaron varios días cazando.

Con motivo de ser el santo del infante don Carlos, le felicitaron la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Isabel y todas las demás personas reales. También fue cumplimentado por la Casa Militar del Rey, el Cuartel de Alabarderos y la Escolta Real.

La corte visitó de media gala con tan fausto motivo.

Los arbitrios municipales en Sevilla

Madrid 4, a las 830 noche.

De Sevilla ha recibido el gobierno innumerables telegramas suscritos por entidades, pidiendo se deroguen los arbitrios creados por aquél Ayuntamiento.

La Comisión de Unión de Comerciantes que llegó anoche a Madrid, habló con el señor Díaz de la falta de equidad de dichos arbitrios.

El jefe del gobierno ofreció resolver en justicia esta cuestión.

LAS CORTES

Madrid 4, a las 930 noche.

CONGRESO

A las diez del día se abre la sesión, procediéndose inmediatamente a la constitución de la Mesa de edad, en la forma siguiente:

Presidente, señor Aura Boronat.

Secretarios: Señores González Llana, Ambago, De Peralta y Valdivia.

Por un señor secretario se da lectura al decreto de convocatoria de Cortes.

Acto continuo se levanta la sesión.

A esta sesión preparatoria asistió escaso número de diputados.

SENADO

Se abre la sesión a la una de la tarde.

Instantáneamente queda constituida en la siguiente forma la Mesa de edad:

Presidente, don Justo Martínez.

Secretarios: Señores Urguijo, Izquierdo, Castillo-Olivares y Agetel.

El banco del gobierno toma asiento al ministro de Gracia y Justicia. En los escaños hay 30 senadores.

El presidente de edad invita al señor Sánchez de Toca a que ocupe la presidencia.

Así lo hace el señor Sánchez de Toca, quien, en breves palabras, saluda a los senadores y dispensado Su Majestad y el gobierno, nombra al señor de Toca para el cargo.

Se concede un voto de gracias a la presidencia interior.

Se acuerda celebrar las sesiones a las tres de la tarde.

Se señala el siguiente orden del día para mañana: Elección de secretarios.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Las vicepresidencias

segunda y tercera

Madrid 4, a las 1015 noche.

Parce que ya está resuelta la cuestión de la segunda y tercera vicepresidencias del Congreso.

Examinados los antecedentes de los señores Canal y Cañal, resulta que ambos han tenido el cargo de diputado largo tiempo, pero el primero lo ha ejercido sin interrupción, y el segundo dejó de serlo en 1905.

En consecuencia, el señor Canal será nombrado segundo vicepresidente del Congreso, y el señor Cañal, tercero.

Las reformas militares

Declaraciones del señor Echagüe

Madrid 4, a las 1020 noche.

El ministro de la Guerra, señor conde de Serralvo, ha declarado que sus reformas se refieren a que los generales, jefes y oficiales que mandan tropas, dispongan de todos los elementos necesarios.

Se respeta la actual división territorial militar. No habrá ningún movimiento de guarniciones.

Crázanse lazos de unión entre el ejército y la industria privada, a fin de borrar antagonismos, competencias y perjuicios.

Créase el Estado Mayor central.

Para ciertas cuestiones se organiza el Consejo superior del ejército, en el cual figurarán dos ex-ministros de la Guerra de distintos partidos políticos.

Se perfeccionan muchos organismos militares, compensando los gastos que se ocasionen con las economías que producirá la reducción de dos cuadros de generales, jefes y oficiales, conforme a la ley de rebaja de edades, que será la primera que se discuta.

Se crea un batallón escuela como elemento experimental de táctica y tiro.

Se disuelven las brigadas de cazadores, que quizá en lo porvenir, cuando le permitan los presupuestos, se conviertan en tropas de montaña semejantes a los alpinos.

Toda la infantería tendrá ametralladoras, secciones de explosivos y compañía ciclista.

El arma de artillería se divide en las artillerías de las brigadas y de las divisiones.

Las reservas se organizarán armonizándose con los cuerpos activos.

Se modifica la constitución de las tropas de Baleares y Canarias y de las planas mayores de África.

También se reforma la remonta, estimulando las iniciativas de criadores y ganaderos.

Se dará importancia a la tracción automovilística para la artillería.

Se deja a la ingeniería militar el proyectar las obras, entregando la construcción a la industria particular.

Organízase divisionariamente la Intendencia y Sanidad, y se implanta el servicio odontológico.

El reglamento de recompensas apenas sufre alteraciones.

Se dará al ascenso por méritos de guerra todas las garantías posibles de justicia, encomendando el estudio de las propuestas al Consejo Superior de Guerra.

Cuando un jefe u oficial posea más de una cruz pensada, sólo percibirá la pensión de una, escalando las restantes.

Las proyectadas reformas militares, según el general Echagüe, tienden a corregir, mejorar y poner en los elementos de la futura próxima potencia militar de España.

El conflicto estudiantil

Madrid 4, a las 1040 noche.

Un despacho de Sevilla comunica que el rector de aquella Universidad, celebró hoy una conferencia con los decanos de las Facultades de Medicina y Filosofía y Letras, acordando la suspensión de las clases de los cursos preparatorios de dichas Facultades, en vista de la actitud de los alumnos.

El señor Palacio contestó en nombre de la comisión que aceptaba desde luego la proposición del ministro, y el señor Sánchez Guerra citó a la nueva comisión para pasado mañana, con objeto de comenzar los trabajos, a fin de llegar a un arreglo satisfactorio.

Varias personas intoxicadas

Madrid 4, a las 1045 noche.

Dicen de Oviedo que dos médicos de aquella capital han presentado una denuncia al inspector de Sanidad, dando cuenta de haberse intoxicado varias personas a consecuencia de haber comido chorizos que tenían trichina. El inspector de Sanidad, como medida primera, ha ordenado la recogida de embutidos para que sean reconocidos. Se han adoptado grandes precauciones.

¿CARRANZA RECONOCIDO?

Madrid 4, a las 1050 noche.

Dicen de Washington que el embajador inglés cerca de la Casa Blanca ha significado que los gobiernos francés y británico acaso reconocen como regular al gobierno de Carranza.

Reunión de ex-ministros

Madrid 4, a las 1110 noche.

A las cuatro de esta tarde se han reunido en el domicilio del señor marqués de Alhucemas los ex-ministros demócratas de Alhucemas, Rodríguez Burrell, Alvarado, Ruiz Valcázar, Grolland, Gullón, Concas y Echegaray.

Al llegar a la casa del señor García Prieto han manifestado que la reunión tenía por objeto cambiar impresiones acerca de la tarea parlamentaria y fijar la línea de conducta que los demócratas han de seguir en el Parlamento.

Terminada la reunión a las 630, se publicó a los periodistas una nota oficial, en que se viene a decir:

"En la reunión, el señor marqués de Alhucemas ha dado cuenta de su actuación en lo que se refiere al voto de confianza que se le concedió relacionado con la inteligencia con los liberales. Obtuvo el señor García Prieto el aplauso más entusiasta en lo que se refiere al voto de confianza y a la continuación de la alianza electoral.

Los reunidos afirmaron su decisión de mantener la neutralidad en la presente guerra.

Acordaron discutir las reformas militares y examinar, con detención, las modificaciones de los Presupuestos, que no pueden ofrecer, desgraciadamente, otro carácter que el de cumplir una ritualidad constitucional.

Cambiáronse impresiones sobre las Zonas neutrales, y se acordó conceder en este asunto, y en todos, un voto de confianza al señor marqués de Alhucemas, para que en todo momento pueda orientar y dirigir la marcha de la actuación de las minorías en ambas Cámaras.

Finalmente acordaron hacer una detenida fiscalización de los actos del gobierno, aunque con la mesura y la discreción que imponen las circunstancias."

DE PROVINCIAS

Madrid 4, a las 1150 noche.

LEGADA DEL "INFANTA ISABEL"

Cádiz.—Procedente de la Argentina ha llegado el "Infanta Isabel". A bordo viene el arzobispo M. Gasparini y la compañía de la Comedia francesa. El primero procede del Brasil.

LOS ESPECTACULOS TAMBIEN CIERRAN

Sevilla.—Se han reunido las empresas de espectáculos públicos para tratar del conflicto que les plantea la creación de nuevos arbitrios municipales, y acordado dirigirse al señor Díaz, exponiéndole la situación que les crea. La mayoría de las empresas han decidido acabar la temporada en principio de año. La empresa de la plaza de Toros ha anunciado que no dará novilladas.

Un preso enfurecido

Madrid 5, a las 145 madrugada.

Telegrafían de Córdoba, que en la cárcel del pueblo de Carabanchel se hallaba detenido Antonio Luque Sanchis, que estaba golpeando la puerta cuando acortó entrar el alguacil Manuel Molino, para hacerle callar, siendo recibido por el preso en un fuerte golpe.

Entre ambos se estableció una lucha, recibiendo el alguacil una enorme cuchillada en el hipocóndrico, de la que asió el Luque, de la que está moribundo.

Temporal en la costa portuguesa

Madrid 5, a las 140 madrugada.

Un despacho de Vigo dice que reina un fuerte temporal en toda la costa portuguesa. Han llegado de arribada forzosa varios vapores y embarcaciones de pesca, figurando entre los primeros el "Covadonga".

En Sebúl embarcaron un torpedero portugués, consiguiendo salvarse durante la pleamar.

Desórdenes en Alcoy

Madrid 5, a las 150 madrugada.

Telegrafían de Alcoy que esta noche se ha repentinamente la protesta de los últimos días, en las que el vecindario, amotinado, pide el castigo de las hermanas Manotas, a las que se cree autoras de un asesinato.

La policía, para restablecer el orden, se ha visto obligada a dar algunos golpes.

Durante una de éstas, se oyeron dos disparos.

Hay varios detenidos. En la casa de Socorro fue curado de un balazo en el codo izquierdo un sacristán que se dirigía a la iglesia próxima donde iba a celebrarse oficio.

Los obreros de varias fábricas abandonaron el trabajo, sumándose a los alborotadores.

Dícese que las hermanas Manotas salieron de la población al amanecer de hoy.

La benemerita sigue patrullando.

La guerra europea

Madrid 4, a las 1130 noche.

Información oficial

De oficio oficial alemán se ha facilitado a la prensa de toda Europa la siguiente información:

"En cumplimiento de una sentencia de los tribunales militares, el 9 de octubre, fueron condenados en Bruselas, por delito de traición en guerra, cinco personas a la última pena, cuatro a quince años de presidio, una a diez años, diecisiete a prisión entre dos y ocho años y ocho absueltos.

Los delinquentes habían formado una asociación, bien organizada, que se ocupaba en gran escala en el reclutamiento y transporte de hombres aptos para el servicio militar, con objeto de que prestaran sus servicios en favor de las potencias enemigas, a pesar de las repetidas advertencias del gobierno general alemán."

Edith Cavell, que ha sido ya ejecutada, era una de las principales organizadoras. Ella misma ha confesado que desde noviembre de 1914 ha recibido en su domicilio y ha facilitado albergue a soldados franceses, ingleses y belgas extraviados de sus cuerpos, facilitándoles así su nueva incorporación en los ejércitos aliados.

Además, ha conducido en la mayoría de los casos a personas que fueron llevadas a su casa, a ciertos sitios determinados, entregándoles allí a los guías que ella conocía y que estaban escondidos en aquellos lugares.

También admitió ella que de varias personas introducidas por estos medios en Holanda, ha recibido noticias de que llegaron a su destino.

Ningún tribunal del mundo hubiera podido fallar de otro modo. En este caso la ejecución del fallo era indispensable para producir un efecto preventivo. Las mujeres que cometen delitos castigados con pena de muerte, no disfrutan privilegios en ningún país civilizado. También en Francia se condenó a la última pena, el transcursado de esta guerra, a varias mujeres alemanas; así, en marzo de 1915 fué ejecutada Margareta Selmitz en Nancy, y en mayo sufrió la pena de muerte Ottilie Voss en Bourges."

Deseos de paz

A propósito de la visita del Príncipe de Bulow en Suiza, un periódico conservador dice que el Príncipe está encargado de entablar negociaciones de paz. Sin embargo, el mismo periódico añade que no es imposible que el Príncipe se encuentre en Lucerna con personajes políticos. Hablase de un personaje italiano, el doctor G. Giolitti, que se dice de Lucerna de propósito a fin de tener una entrevista para estudiar las posibilidades de la paz entre Italia y las potencias centrales. Parece que se trata de los primeros pasos para la paz.

La Revista de Lausana dice que hace algunas semanas en el convento de los Cartujos de Lavalsaint, Friburgo, celebró una reunión de altos dignatarios eclesiásticos de diversos países que examinaron según se cree, las posibilidades de negociaciones para la paz. Nada se sabe de lo que se dijo en esta reunión.

El gobierno griego en crisis

Un despacho de Atenas dice que la discusión de varios proyectos de ley militares, provocó un incidente entre el ministro de la Guerra y la mayoría venizelista. En vista de ello, M. Zaimis presentó la cuestión de confianza, de lo que se dice que se trata de estudiar las posibilidades de la paz entre Italia y las potencias centrales. Parece que se trata de los primeros pasos para la paz.

Los franceses han expulsado a los alemanes de sus posiciones de la primera avanzada.

Al terminar el día, un ataque de extraordinaria violencia ha permitido entrar a los alemanes en algunos puntos.

En los Vosgos se ha reanudado el duelo de artillería, habiendo demostrado una vez más la gran actividad de nuestras máquinas en las trincheras.

Parte ruso

De San Petersburgo comunican el siguiente parte:

En la región Norte, los alemanes atacaron cerca de Ragaz, siendo rechazados.

En Dwinsk nos apoderamos de dos alturas que dominan el pueblo de Istovovska, al Sur del lago de Sventen, bombardeando varias baterías y capturando a 600 soldados.

Durante el día de ayer rechazamos varios ataques contra los pueblos de Gattisovska, Kamenukha y Romanovo.

Nuestros soldados pasaron el río Putilovka, el Sur de Brest-Litovsk, y en Benajon, fueron rechazados.

Nuestras tropas avanzaron hasta el sector Oeste de Nuevo Alinsk, invadiendo las trincheras enemigas y desalojando de ellas al adversario.

Helmos dos oficiales y 42 soldados prisioneros.

El enemigo tomó la ofensiva desde el pueblo de Semikovitz, pero nosotros lo rechazamos haciendo prisioneros a 5.000 alemanes y austriacos.

En el litoral del Mar Negro, en la región de Tortum y Norte del río Arak, hay encuentros de vanguardias.

Comentarios a la declaración ministerial francesa

Comunican de París que la prensa francesa comenta la declaración ministerial, conviniendo en que desde la tribuna de la Cámara, el jefe del gobierno lanzó ayer un voto solemne, que demostrará a los enemigos de Francia que no tienen que esperar por parte de ésta ni el cansancio ni el desfallecimiento.

El Journal escribe: "El hecho más importante de la sesión de ayer, es que ha quedado de nuevo sellada la Entente entre los partidos para obrar energicamente en la obra de defensa nacional."

Sobre la dimisión del gobierno griego

Aquí, en Madrid, se concede gran importancia a la crisis ministerial surgida en Grecia.

El artículo del gabinete Zaimis, se espera que el Rey Constantino disuelva las Cámaras, si no quiere entregar el poder a Venizelos.

Los soldados enfermos ingleses, retirados de Gallipoli

Un despacho de Londres comunica que, contestando en el Parlamento el secretario de la Guerra, a una pregunta, ha dicho que los ingleses que han tenido que evacuar Gallipoli, por enfermos, han sido 3.240 oficiales y 65.000 soldados.

Nuevos éxitos de las armas búlgaras

De Atenas comunican, con referencia a noticias recibidas de Salónica, que los búlgaros que avanzan por Velez, han ocupado un desfiladero importantísimo.

Hasta ahora no han renovado sus ataques contra Kriwote, que sigue defendida por los franceses.

Pueden aprovecharse los rusos

Cablegrafían de Londres, que según informes de San Petersburgo, los austro-alemanes han retirado nuevos y poderosos contingentes del frente oriental, con objeto de reforzar los ejércitos de von Mackensen.

Pueden ahora, dicen desde Londres, tener importancia las acciones que puedan desarrollarse en el frente dicho si los rusos aprovechan la disminución de las fuerzas austro-alemanas.

La intervención del japonés

Dicen de Petrogrado que un periódico oficial al gobierno del japonés, para que tome parte más activa en la guerra europea, puso su declaración adjiriéndose a la Convención de Londres, quedaría reducida a una intervención a medias.

Los búlgaros hacia Monastir

De Londres dicen que una columna búlgara ha ocupado una población cercana a Monastir y avanza hacia esta capital.

Los habitantes de Monastir se refugian en la capital.

El plan de los búlgaros

Comunican de Bucharest que el plan ofensivo de las tropas búlgaras, ha sido trazado por el agregado militar alemán en Sofía, quien tuvo ocasión de hacerse con unos valiosos planos topográficos.

Conferencias radiotelegráficas

Berlín exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 5 de la madrugada

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así:

Violentos combates con granadas han sido librados durante la noche en las trincheras de la carretera de Lille y en Saint Waart.

En la Champagne, en la región de la alquería de Chaussen, un enemigo se retiró tras haber sido perseguido, desde ayer tarde, parte de unos trozos de trincheras, donde los alemanes se habían introducidos.

Los desembarcos de tropas francesas en Salónica continúan sin incidentes.

En el frente francés, entre Kriwotak y Rarobro, nada nuevo hay que señalar.

Parte oficial francés de las diez de la noche

Dice así:

En Bélgica, la artillería francesa ha dirigido sus fuegos contra los alemanes situados en la región de Lombardizé, prolongando el bombardeo. Las baterías enemigas contestaron con violencia.

En Artois, en el sector del bosque de Givency, en la parte Sur, ha habido violentos combates de artillería. Los franceses han rechazado a los alemanes en la región de la Granja de Souchet, entre la cota número 199 y las casas de campo.

Los franceses han expulsado a los alemanes de sus posiciones de la primera avanzada.

Al terminar el día, un ataque de extraordinaria violencia ha permitido entrar a los alemanes en algunos puntos.

En los Vosgos se ha reanudado el duelo de artillería, habiendo demostrado una vez más la gran actividad de nuestras máquinas en las trincheras.

De Londres a Aranjuez

Oficial de Petrogrado

Un comunicado ruso recibido en Londres, dice que los austriacos, que habían cruzado el río Putilovka, han sido rechazados y destruidos sus pontones.

En la región del Strypa, los alemanes, en un terrible ataque, asaltaron el pueblo de Samikóvitz pero los rusos, en un contraataque, lo recuperaron, capturando a 500 austro-alemanes.

Parte sirio

Un parte oficial sirio dice lo siguiente:

El enemigo avanza sobre Kraguevaz. Los servicios se replegaron hasta las posiciones al Sur de dicha ciudad.

En el frente Este, ante un enemigo muy superior, nos replegamos en dirección a Uchava.

En el centro derrotamos al enemigo, causándole grandes pérdidas.

De Pola a Aranjuez

Comunicado oficial austriaco

Teatro italiano de la guerra:

Los italianos continúan sus ataques contra nuestras posiciones de Gorizia.

Al Norte del sector de Boberdo, atacaron ayer otra vez los italianos con fuerzas importantes, siendo en todas partes rechazados.

En este ataque, muchos regimientos italianos perdieron la mitad de sus efectivos.

A media noche arrojó un dirigible varias bombas sobre Gorizia.

En los demás sectores del frente italiano no hay nada digno de mención.

Teatro sirio de la guerra:

Las tropas austro-húngaras combaten contra las montañesas al Sur de Antioch.

En Bobja capturamos un cañón de doce centímetros.

Las tropas austro-húngaras que operan en Servia, llegaron hasta Uzice, y otras han llegado hasta el Sur de Srebrenica y Cereva, a pesar

de la tenaz resistencia del enemigo.

En Kraguevaz capturamos seis cañones, doce lanzaminas, algunos miles de fusiles y mucho material de guerra.

Información inglesa

De Carnarvon a Aranjuez

El Rey Eduardo mejora.—Gobierno en crisis.—Telegrama detenido

El parte de Palacio dice que el Rey, aunque pasó la noche anterior muy agitado, sigue mejorando.

Los movimientos pueden hacerse ya con más facilidad.

Está en crisis el gobierno griego.

No se sabe lo que sucederá. La derrota del gabinete sucedió ayer, pero el telegrama comunicando la noticia debe haber sido interceptado, porque hasta hoy no ha sido conocido.

Crese volverá al gobierno Venizelos.

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez

Los ingleses invernarán en Gallipoli

El responsable de un periódico de la Haya en Constantinopla, dice que la opinión general en los círculos turcos, que se precian de bien informados, es que las tropas británicas que operan en la Península de Gallipoli, invernarán en la misma, continuando las operaciones en la primavera.

Un vapor alemán a pique

Un submarino inglés ha echado a pique en el golfo de Bósna, al vapor alemán "Suoni". Este era una embarcación de dos hélices y de 1.000 toneladas, pertenecía a la matrícula de Hamburgo y llevaba cargamento de madera.

La tripulación, que no pereció, fue salvada por el submarino, desembarcándola en un puerto cercano.

Las victorias de los italianos

Se sabe que los austriacos han recibido durante los últimos días grandes refuerzos. Esto les ha permitido emprender de nuevo la ofensiva contra los italianos.

La lucha suele ser por la noche y en algunos de los encuentros se lleva a cabo con verdadera violencia.

A pesar de ello, los austriacos no han podido contrarrestar la resistencia de los italianos. Los combates han adquirido gran importancia en las regiones de Monte Nero, Harosa, vertientes del monte San Miguel en el Corso, siendo rechazados en todas ellas el enemigo, con grandes pérdidas.

Noticias que según los ingleses ocultan los alemanes

Los periódicos alemanes se empeñan en ocultar una noticia que tiene gran importancia. Parece que el avance de las tropas inglesas es de tal importancia, que se asegura que en breve entrarán en la ciudad de Bagdad.

Submarino alemán detenido

Un telegrama de la Haya anuncia que esta mañana, un buque dragaminas holandés detuvo y zozocó a un submarino alemán. Dos torpederos holandeses dirigió escolta hasta dejarlo fondeado. El submarino detenido está vigilado. Su tripulación continúa a bordo.

Información alemana

De Nordeich a Aranjuez

Comunicado oficial alemán

Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que al Norte de Mesings, los alemanes tomaron por asalto unas trincheras enemigas en una extensión de 800 metros, que hace algunos días fueron ocupadas por los franceses en su reciente avance. La mayoría de los que las ocupaban perecieron, quedando en poder de los alemanes los restantes. Dos oficiales, entre ellos un mayor y 800 soldados, fueron aprisionados.

Del teatro Oriental de operaciones comunican que el ejército al mando del general Hindenburg continúa luchando delante de Dubnare, pero los rusos consiguieron avanzar en algunos puntos de este frente, pero fueron rechazados con grandes pérdidas. Un fuerte contingente ruso, establecido cerca de Gallunouka, que opone tenaz resistencia al avance de los alemanes, sufrió pérdidas enormes.

El veterano fuego de la artillería alemana ha hecho que los rusos no se hayan podido sostener en el pueblo de Mikulitzi, ocupado hace algunos días por los mismos, y que ha sido recuperado por los alemanes.

Las tropas al mando del general Linzinger han rechazado varios contraataques del enemigo, entre ellos el que ha conseguido una señalada victoria.

En los combates librados anteayer por este ejército quedaron en poder de los alemanes cinco oficiales y 1.417 soldados prisioneros, apoderándose también de 11 ametralladoras.

Las tropas al mando del general von Boehmer, que combaten más al Norte, han hecho en los últimos encuentros con el enemigo más de 3.000 prisioneros, y más al Sur han rechazado hoy varios ataques rusos.

En el teatro de los Balcanes comunican las siguientes noticias oficiales: A pesar de la desesperada resistencia americana, por los servicios a las tropas austro-alemanas, han sido rechazados aquéllas en la región del monte de Coshenik. Al Este de Kragjevaz, las mismas tropas rebasaron la línea al Este de Morava, cediendo los servicios con grandes pérdidas, y quedando en poder de los austro-alemanes 600 prisioneros.

Las tropas al mando del general Bolodoff se han apoderado de Valakonie, situado en la carretera de Zagreb.

En su avance sobre Nish han asaltado el pueblo de Kalafat, a 40 kilómetros al Nordeste de la primera de dichas poblaciones.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 530 de la tarde (2ª función blanca de moda).—El cura de Longueval.

A las 930 de la noche.—Rafas.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 6 de la tarde.—Dada mensa piñón.—El teatro (estreno).

A las 930 de la noche.—El día del pueblo.

APOLLO.—Desde las 530 de la tarde hasta las 1230 de la noche.—Sección continua de cinematografía.

ESLAVA.—A las 545 de la tarde y a las 945 de la noche.—Dios dirá (estreno).—La afición (estreno).

TRIANON PALACE.—A las 530 de la tarde y a las 930 de la noche.—Funciones de cine y variedades.

ROMEA.—Desde las 430 de la tarde hasta las 1230 de la noche, habrá sesión permanente.

Movimiento bursátil

Continuación de Colegio de Corredores de esta plaza, en representación de 4 de noviembre de 1915.

CAMBIO EXTRANJERO

París.—Vista, Cédula de banco, 90-55

Londres.—Vista, Cédula de banco, 24-93

Del Crédito Lyonnais

Madrid 4, a las 15

4 por 100 interior	71-45	América	271-50
América	91-30	Francia	92-30
Amortizable 5%	94-25	Urbana	24-92
Banco de España	451-50		

Sección Comercial

Información Marítima Frutera

BUQUES ENTRADOS
11 de noviembre de 1915.
El vapor español Popila, de la Compañía Gijonesa, procedente de Gijón y escalas, con desgracia.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marzo, 4

Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á nuestros representantes autorizados.

Advertisement for Jarabe Pagliano featuring a large question mark and text describing its benefits for skin conditions like eczema and psoriasis.

Seguros MUTUOS
Nada han pagado sus asociados desde 1876
El Excmo. Ayuntamiento y la Economía de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

Almanaque Bailly-Baillière
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916
EN RÚSTICA 1,50 pts. ENCUADERNADO 2 pesetas.

Para Bristol.—Vapor Gaea, con 3.000 cajas naranjas y 1.000 de cebollas, cargando.
Para Cardiff.—Vapor Gaea, con 4.000 cajas naranjas, cargando.
Para Hull.—Vapor Subral, con 9.000 cajas naranjas y 3.000 de cebolla, cargando.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

Subasta
Procedente de cierta testamentaria, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día nueve del corriente, á las diez horas, en el despacho del notario de esta capital, D. José Calvo, calle de Aparís y Guillero, núm. 8, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Cataláns, número 4, las siguientes fincas:

Callicida Lluch
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.
Precio: UNA PESETA
De venta: Jaime Faus, Gracia, 19, y demás farmacias, droguerías y zapaterías.

Subasta
Procedente de la testamentaria de D. Vicente Marzó y Calzáns, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día ocho del próximo noviembre, á las once horas, en el despacho del notario D. Miguel de Castell, calle de las Avelanas, número 16, con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut y Catalá, calle del Rey Don Jaime, número 5, la siguiente finca:

REGISTRADOS EL DÍA 4
Distrito del Mar.
Matrimonios: José Torres con Concepción Martí.—Juan Ferrer con Francisca Ménez.—Fernando Alabau con Natividad Silvestre.

BUQUES VENTA
Vapores combinados Co-reiros de África y A. Ferrer Peset y Hermanos.
Servicio diario para los puertos de ITALIA
Piano
Se vende uno, usado, vertical, propio para estudio.—Dirigirse, en la calle de Cerret, 41.

ALMONEDA
En la casa de compra y venta 'La Universal', calle de Barcelona, número 2, se efectuarán los días 11 y siguientes del corriente, de alhajas, ropas y efectos.
A los calvos
Ricart, peluquero de París, especialista en bisoños para caballero; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente á la confección de bisoños. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza Cajeros, 8.

Alemán
Lo enseña profesor de esta nacionalidad para hablar y escribirlo á la perfección. Clases particulares y generales.—Razón: Mar, 54, tercera puerta.
Alquileres
Se alquila un piso segundo en la calle de Lluís Vives, núm. 3, con balcones á la calle de la Paz, por 25 duros mensuales, muy propio para vivir y para taller.

Bachiller
Preparación particular rápida de las asignaturas y revalida é ingreso en Instituto y Normal.—Gandía, 3, principal, (frente Facultad de Medicina).
Venta de un piano
Por ausentarse su dueña, se vende uno de cuerdas cruzadas, marca Ortiz y Cusó, en buen uso.—Calle de Mallorca, 12, 2.

Banco Hipotecario de España
Delegación del reino de Valencia
Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Delegado: D. Benito Altot, Mar, núm. 23, Valencia.